
 
 

PAUTA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 14/03/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 030, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a limitação de 

participantes em Comissão ou Grupo de Trabalho de caráter permanente de que trata o 

inciso V do Art. 26 da Lei nº 2.833, de 16 de agosto de 2019, a inaplicabilidade aos 

participantes de Comissão ou Grupo de trabalho de caráter permanente a respeito do 

reajuste e incorporação e respectivos critérios, revoga os decretos nºs 2.738, 2.747 e 

2.748, todos de 1º de fevereiro de 2013 e atos administrativos decorrentes das 

supracitadas legislações, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 033, de autoria do Poder Executivo - Concede reajuste ao vencimento 

básico dos servidores públicos do Município de Maracanaú e do pessoal contratado por 

tempo determinado, nos termos do art. 37, X parte final, da Constituição Federal, na forma 

que especifica, e adota outras providências. 

Mensagem de nº 034, de autoria do Poder Executivo - Institui o Turismo Religioso no 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 035, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de 

Oftalmologia de Saúde Estudantil, ANYA, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 036, de autoria do Poder Executivo - Autoriza a concessão de auxílio 

a Cooperativa do Transporte Alternativo e de Serviços Turísticos de Maracanaú Ltda., 

Concessionária do Serviço de Transporte Público Alternativo por Veículos Utilitários no 

Município de Maracanaú, instituído pela Lei Municipal nº 571, de 04 de dezembro de 1997, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 041, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Estabelece a prioridade para pacientes com Lúpus em atendimento de urgência e 

emergência, marcação de consultas eletivas e exames no âmbito do Município de 

Maracanaú. 



 
 

Projeto de Lei de nº 042, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Denomina de Avenida Antônio Alves de Lacerda, a atual Avenida professor 

Francisco Oscar Rodrigues, situada no bairro Jereissati II, neste Município. 

Projeto de Lei de nº 043, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Altera a denominação da Rua Tocantins para Rua Francisco Sampaio 

Filho, o logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 044, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Inclui a 

Ozonioterapia dentre os tratamentos oferecidos pelas Unidades de Saúde do SUS, e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 045, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Dispõe sobre a divulgação dos Direitos da Pessoa Portadora de Câncer e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 046, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes 

(Léo Sales) - Denomina de Rua Odálio Bezerra Campos, no bairro Mucunã, Município de 

Maracanaú, na forma que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 047, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de Ana Maria de Farias a Rua 09, localizada no bairro Planalto Verde - Horto 

Florestal, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Resolução de nº 003, de autoria da Mesa Diretora - Cria a Procuradoria da 

Mulher na Câmara Municipal de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 036, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza a celebração de convênios entre o Executivo Municipal e Associações, 

ONG'S protetoras de animais para promover à atenção, controle, cuidados preventivos e 

atendimentos de urgência e emergência para animais em situação de rua e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 037, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Programa Parque Canino 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 038, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a proibição da utilização de verba pública em eventos e serviços que promovam a 



 
 

sexualização de crianças e adolescentes no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 039, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe da reserva de vagas de trabalho em órgãos da Administração Pública para 

Portadores de Transtorno do Espectro Autista e demais Portadores de Deficiências no 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 040, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Assegura às Mulheres o direito à presença de acompanhante em consultas e 

exames nos estabelecimentos públicos e privados de saúde no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 041, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Programa Municipal de Valorização da Vida e Prevenção 

ao Suicídio na Cidade de Maracanaú e da outras providencias. 

Projeto de Indicação de nº 042, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva 

(Italo Soares) - Dispõe sobre a criação do Projeto FAMÍLIA PROJETO DE DEUS, e institui 

o Casamento Civil Comunitário no âmbito do Município de Maracanaú, e estabelece a 

celebração de convênio e parceria para a realização do casamento e dá outras 

providências. 

Moção de nº 011, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos à SOBEF - Sociedade para o Bem-Estar da Família, 

em comemoração ao aniversário da instituição e solicita a realização de uma Sessão 

Solene para Homenagear a Instituição pelos seus 34 anos de fundação. 

Moção de nº 012, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Colégio Exato, localizado na Rua 36, no bairro Jereissati 

II, que tem em sua Direção a Senhora Maria Maura Oliveira da Silva, pelo seu 

desempenho e importantes serviços prestados a população Maracanauense. 

Moção de nº 013, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Concede Votos de Pesar aos Familiares do Senhor José Fernandes da Costa 

Sobrinho, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de março do ano em curso. 



 
 

Moção de nº 014, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Concede Votos de Pesar aos Familiares da Senhora Maria do Socorro de 

Oliveira, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de março do ano em curso. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 101, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a capinagem e limpeza da Avenida Maria 

Galdino, localizada no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 102, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

097/2021, a restauração da Praça e a manutenção dos equipamentos de atividades 

físicas, bem como um parquinho para o lazer das crianças e a restauração do Campo do 

Vila da Paz. 

Requerimento de nº 103, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 136/2022, que interceda 

junto ao Governo do Estado, a aquisição ou construção de um prédio com acessibilidade 

de funcionamento de uma Delegacia da Mulher em Maracanaú. 

Requerimento de nº 104, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a reforma 

completa da Praça Waldemar de Alcântara, localizada entre a Avenida Central e Rua 

Quatorze, no bairro centro, com a construção de uma arena de vôlei/futevôlei, instalação 

de Academia Popular e Parque Infantil, bem como a requalificação e urbanização das 

Ruas Ouro Branco e Ouro Preto, com a construção da pavimentação em piso intertravado 

e/ou recapeamento asfáltico, faixas de pedestres elevadas, padronização de calçadas e 

sinalização, no bairro Coqueiral. 

Requerimento de nº 105, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 06, próximo ao 

nº 461, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 106, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de uma torre elevada na Lagoa do Mingau, que suporte a Guarda 

Municipal e a Polícia Militar, no bairro Conjunto Industrial. 



 
 

Requerimento de nº 107, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a inclusão de canaletas de concreto no cruzamento entre as Ruas Paulo 

Batista e Tamandaré, próximo a casa de nº 18, e no cruzamento das Ruas Paulo Batista 

com Ana Bilhar, próximo ao Ponto comercial de nº 940, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 108, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, o retorno da linha de ônibus circular que fazia os 

seguintes percursos Pajuçara Park, Parque Tropical, Menino Jesus de Praga e Jardim 

Bandeirante até o North Shopping Maracanaú. 

Requerimento de nº 109, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que seja construído o Centro Integrado de 

Atendimento a Pessoas com Transtorno do Espectro Autista, neste Município. 

Requerimento de nº 110, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a implantação de atendimento odontológico - Emergência 24hs na UPA da 

Pajuçara em Maracanaú. 

Requerimento de nº 111, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Deputado Júlio César Filho, para que interceda junto ao Governo do estado a construção 

de um Centro de Educação Infantil (CEI) nos bairros Timbó e Jereissati II. 

Requerimento de nº 112, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja 

construído um calçadão em pedra portuguesa, com bancos e equipamentos de ginástica, 

no terreno situado na Rua 20, entre as Ruas 04 (Avenida Central) e 01 (terreno que fica 

encostado ao muro do Metrofor), bem como a extensão do calçadão na Rua 01, entre as 

Ruas 06 e 16, com a construção de Areninha, quiosques com banheiros externos, 

playground e equipamentos de ginástica e a urbanização da Lagoa que fica entre as Ruas 

09 e 12, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 113, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o asfalto para a Rua Maria Mascarenhas, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 114, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja 



 
 

feito um mutirão de limpeza, com máquinas roçadeira nas Avenidas Meton Mota de Araújo 

e Luiz Pereira Lima, localizadas no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 115, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 20, no bairro Antônio 

Justa. 

Requerimento de nº 116, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

instalação de paradas de ônibus em toda a extensão da Rodovia Raimundo Pessoa de 

Araújo, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 117, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, a drenagem e limpeza do canal que passa ao lado da Rua Antônio 

Justa, no bairro Boa Vista. 

Requerimento de nº 118, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo 

Soares) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene para 

celebrar os 60 anos de história da Igreja Evangélica Assembléia de Deus Bela Vista. 

Requerimento de nº 119, de autoria do Vereador Fabiano Braga dos Santos - Solicita 

ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 113 e 115, no bairro Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 030, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instituição, no âmbito do Sistema Municipal de Saúde de 

Maracanaú, o incentivo variável por Desempenho de Metas do Programa Previne Brasil e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 031, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a criação do Programa de Prevenção, Orientação e Luta contras as 

Hepatites Virais no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 032, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre implantar o Programa Vale-Gás, no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 033, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria o Programa Meninas Grávidas para a proteção e conscientização de crianças e 



 
 

adolescentes sobre a Gravidez precoce no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 034, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui acerca da autorização do Poder Executivo a realizar 

treinamento de Profissionais da Educação e Agentes de Saúde para identificar sinais de 

abuso moral, físico ou sexual, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 035, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria e inclui no Calendário Oficial de Eventos de Maracanaú o 

Festival Municipal de Música Popular e dá outras providências. 

Moção de nº 011, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos à SOBEF - Sociedade para o Bem-Estar da Família, 

em comemoração ao aniversário da instituição e solicita a realização de uma Sessão 

Solene para Homenagear a Instituição pelos seus 34 anos de fundação. 

Moção de nº 012, de autoria do Vereador Italo Thiago Soares da Silva (Italo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos ao Colégio Exato, localizado na Rua 36, no bairro Jereissati 

II, que tem em sua Direção a Senhora Maria Maura Oliveira da Silva, pelo seu 

desempenho e importantes serviços prestados a população Maracanauense. 

Moção de nº 013, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Concede Votos de Pesar aos Familiares do Senhor José Fernandes da Costa 

Sobrinho, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de março do ano em curso. 

Moção de nº 014, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Concede Votos de Pesar aos Familiares da Senhora Maria do Socorro de 

Oliveira, pelo seu falecimento ocorrido no dia 13 de março do ano em curso. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

101 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
capinagem e limpeza da Avenida Maria Galdino, localizada 
no bairro Conjunto Timbó. 

102 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 097/2021, a restauração da 
Praça e a manutenção dos equipamentos de atividades 
físicas, bem como um parquinho para o lazer das crianças e 
a restauração do Campo do Vila da Paz. 



 
 

103 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
136/2022, que interceda junto ao Governo do Estado, a 
aquisição ou construção de um prédio com acessibilidade de 
funcionamento de uma Delegacia da Mulher em Maracanaú. 

104 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
reforma completa da Praça Waldemar de Alcântara, 
localizada entre a Avenida Central e Rua Quatorze, no bairro 
centro, com a construção de uma arena de vôlei/futevôlei, 
instalação de Academia Popular e Parque Infantil, bem como 
a requalificação e urbanização das Ruas Ouro Branco e Ouro 
Preto, com a construção da pavimentação em piso 
intertravado e/ou recapeamento asfáltico, faixas de pedestres 
elevadas, padronização de calçadas e sinalização, no bairro 
Coqueiral. 

105 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 06, próximo ao nº 461, no bairro Novo Maracanaú. 

106 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a instalação de uma torre elevada na 
Lagoa do Mingau, que suporte a Guarda Municipal e a 
Polícia Militar, no bairro Conjunto Industrial. 

107 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
inclusão de canaletas de concreto no cruzamento entre as 
Ruas Paulo Batista e Tamandaré, próximo a casa de nº 18, e 
no cruzamento das Ruas Paulo Batista com Ana Bilhar, 
próximo ao Ponto comercial de nº 940, no Distrito de 
Pajuçara. 

108 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, o retorno da linha de ônibus circular que 
fazia os seguintes percursos Pajuçara Park, Parque Tropical, 
Menino Jesus de Praga e Jardim Bandeirante até o North 
Shopping Maracanaú. 

109 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que 
seja construído o Centro Integrado de Atendimento a 
Pessoas com Transtorno do Espectro Autista, neste 
Município. 

110 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a implantação de atendimento 
odontológico - Emergência 24hs na UPA da Pajuçara em 
Maracanaú. 

111 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Deputado Júlio César Filho, para que interceda 
junto ao Governo do estado a construção de um Centro de 
Educação Infantil (CEI) nos bairros Timbó e Jereissati II. 

112 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja construído um calçadão em pedra portuguesa, com 
bancos e equipamentos de ginástica, no terreno situado na 
Rua 20, entre as Ruas 04 (Avenida Central) e 01 (terreno 
que fica encostado ao muro do Metrofor), bem como a 
extensão do calçadão na Rua 01, entre as Ruas 06 e 16, 
com a construção de Areninha, quiosques com banheiros 
externos, playground e equipamentos de ginástica e a 
urbanização da Lagoa que fica entre as Ruas 09 e 12, no 
bairro Novo Maracanaú. 

113 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o asfalto para a Rua Maria Mascarenhas, 
no bairro Parque Tijuca. 

114 Raimundo Nonato de Sousa Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 



 
 

(Irmão Raimundinho) que seja feito um mutirão de limpeza, com máquinas 
roçadeira nas Avenidas Meton Mota de Araújo e Luiz Pereira 
Lima, localizadas no bairro Luzardo Viana. 

115 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o calçamento da Rua 
20, no bairro Antônio Justa. 

116 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de paradas de ônibus em toda a extensão da 
Rodovia Raimundo Pessoa de Araújo, no bairro Mucunã. 

117 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem e limpeza do canal que 
passa ao lado da Rua Antônio Justa, no bairro Boa Vista. 

118 
Italo Thiago Soares da Silva 
(Italo Soares) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene para celebrar os 60 anos de história da Igreja 
Evangélica Assembléia de Deus Bela Vista. 

119 Fabiano Braga dos Santos 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas 113 e 
115, no bairro Conjunto Timbó. 

 

 


